

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Карян Юлии Самвеловны на тему
«Повышение занятости населения субъектов РФ на основе
активизации региональных инвестиций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным
хозяйством» (Экономика труда)

На современном этапе развития несомненную актуальность вызывают вопросы закономерностей функционирования рынка труда. Особый интерес эта тема представляет сегодня, в условиях, когда внешние рынки частично сворачиваются для отечественного производителя, финансовые ресурсы принимают ограниченный характер, инвестиционная активность субъектов хозяйствования снижается, что придает лишние основания для всплеска уровня безработицы. Эти негативные явления наиболее полно имеют тенденцию проявляться в моноотраслевых регионах России. Поскольку успешное регулирование рынка труда – это вопрос национальной безопасности, то в зону риска, в данном случае, попадают те субъекты РФ, которые имеют признаки моноотраслевых. На это обращает внимание президент в своих выступлениях, исполнительные органы федерального и регионального уровней, а также диссертант в своей работе, раскрывая частный элемент существующей проблемы.

Автором в настоящей работе профессионально обозначено научное проблемное поле, исходя из этого, достаточно четко определен объект, предмет, цель исследования, поставлены конкретные задачи, перечислены методы исследования. Считаем, что это в определенной степени способствовало получению достоверных результатов.

Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание относительно взаимосвязи и взаимозависимости инвестиционной региональной активности и занятости населения в России.

В работе наибольший интерес представляют предложенная дифференциация рынков труда России по степени сопряженности между динамикой занятости и инвестиционной активностью в отрасли специализации регионов. Положительно также отмечаем разработанные автором структурно-логическую схему сопряженности между динамикой занятости и инвестиционной активностью в отрасли специализации регионов (стр. 10).

По содержанию работы возникают и некоторые замечания дискуссионного характера. Предполагаем, что работа бы выиграла, если ее автор уделил больше внимания научным работам современных иностранных исследователей. В п. 2 основных положений исследования выносимых на защиту вызывает методологическую путаницу употребляемый термин «устойчивость отраслей специализации» (стр. 12). Можно ли отождествлять

моноотраслевые региональные экономики с устойчивыми экономическими системами?

Тем не менее, следует со всей определенностью признать, что диссертационное исследование Ю.С. Карян представляет собой содержательную научную работу, обладающую значительной новизной и оригинальностью, вносящую вклад в развитие экономической науки.

Проведенный анализ содержания, научных положений, развиваемых автором и выносимых на защиту, а также сделанных им выводов и рекомендаций, дает основание утверждать, что содержание диссертационной работы Карян Юлии Самвеловны на тему «Повышение занятости населения субъектов РФ на основе активизации региональных инвестиций» соответствует п. 5.1. «Теоретические и методологические основы экономики труда», п. 5.5. «Рынок труда, его функционирование и развитие, структура и сегментация; занятость населения; безработица» Паспорта ВАК РФ по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика труда)» по которой она защищается, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Директор института экономики
отраслей, бизнеса и
администрирования, ФГБОУ ВПО
Челябинский государственный
университет
д.э.н., профессор

В.И. Бархатов



Подпись удостоверяю *В.И. Бархатов*
Зам. начальника отдела кадров
О.В. Еремина
О.В. Еремина

454021, г. Челябинск, ФГБОУ ВПО «ЧелГУ», 4 учебный корпус,
ул. Молодогвардейцев, 57 а; esoba@csu.ru; тел.: 8 (351) 799-70-50.

«4» ноября 2014 г.